

## NOTĂ INFORMATIVĂ

### la proiectul hotărârii Guvernului pentru modificarea Anexei nr.3 la Hotărârea Guvernului nr.966/2020 cu privire la serviciile prestate de către Agenția Servicii Publice

<b>1. Denumirea autorului și, după caz, a participanților la elaborarea proiectului</b>
Proiectul a fost elaborat de către Agenția Servicii Publice ( <i>în continuare – ASP</i> ), cu suportul Cancelariei de Stat.
<b>2. Condițiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ și finalitățile urmărite</b>
Elaborarea proiectului este motivată de necesitatea actualizării prevederilor Anexei nr. 3 la Hotărârea Guvernului nr.966/2020 „Cu privire la serviciile prestate de către Agenția Servicii Publice”, în partea ce ține de aplicarea tarifelor pentru serviciile electronice de eliberare a extraselor din resursele informaționale ale ASP, în contextul dezvoltării sistemului de prestare a acestor servicii prin aplicarea prevederilor Hotărârii Guvernului nr.717/2014 privind platforma de dezvoltare a serviciilor electronice (PDSE).
<b>3. Descrierea gradului de compatibilitate pentru proiectele care au ca scop armonizarea legislației naționale cu legislația Uniunii Europene</b>
Prezentul proiect de act normativ nu contravine legislației Uniunii Europene.
<b>4. Principalele prevederi ale proiectului și evidențierea elementelor noi</b>
<p>În cadrul dezvoltării serviciilor prestate de către ASP, inclusiv prin utilizarea infrastructurii comune de servicii de e-guvernare, în cadrul proiectului comun cu Agenția de Guvernare Electronică, s-a realizat posibilitatea generării automate (în regim de timp real) a extraselor din Registrul de stat al populației, Registrul de stat al transporturilor și Registrul de stat al conducătorilor de vehicule <i>pentru anumite tipuri de informație</i>.</p> <p>În legătură cu faptul că la momentul actual tarifele pentru serviciile de eliberare a extraselor din resursele informaționale ale ASP depind de termenul de prestare a serviciului, iar în cazul extraselor disponibile pentru generare automată, va fi exclusă posibilitatea alegerii termenului de prestare, a apărut necesitatea precizării modului de aplicare a tarifelor în cazul dat. Astfel, se propune ca pentru serviciul de eliberare a extrasului sub formă de document electronic, comandat prin intermediul unor aplicații web și generat automat (<i>în regim de timp real</i>), se va aplica tariful redus (-20%) stabilit pentru termenul maximal de prestare a serviciului respectiv.</p> <p>De exemplu, tariful pentru extrasul din Registrul de stat al populației (RSP) la solicitarea persoanei fizice (poziția 1.8.2 din Anexa nr.2 la Hotărârea Guvernului nr.966/2020) variază de la 90 până la 450 de lei, în funcție de termenul solicitat (10 zile lucrătoare, ..., 1 oră). În conformitate cu pct. 17<sup>1</sup> din Anexa nr.3 la Hotărârea Guvernului nr.966/2020, în cazul comandării online a extrasului sub formă de document electronic care se generează cu antrenarea operatorului back-oficiului, se aplică tariful redus (cu 20%) de la 70 până la 360 de lei, în funcție de termenul</p>

solicitat. Pentru extrasul electronic din RSP generat automat, se propune aplicarea tarifului fix în mărimea de 70 de lei (tariful redus stabilit pentru termenul maximal de prestare a serviciului respectiv).

Proiectul hotărârii Guvernului prevede completarea punctului 17<sup>1</sup> din Anexa nr.3 la Hotărârea Guvernului nr.966/2020 "Categoriile serviciilor Agenției Servicii Publice prestate cu înlesniri" cu propoziția nouă: "*Pentru serviciul de eliberare a extrasului sub formă de document electronic, comandat prin intermediul unor aplicații web și generat automat, în regim de timp real, se aplică tariful redus stabilit pentru termenul maximal de prestare a serviciului respectiv*".

Ținând cont de faptul că proiectul de creare a serviciilor cu privire la generarea automată a extraselor din resursele informaționale deținute de ASP, este deja realizat din punct de vedere tehnic, iar lansarea acestuia va asigura accesul la serviciile publice mai performante, inclusiv din punct de vedere financiar, se propune ca intrarea în vigoare a prezentei hotărâri să fie asigurată la data publicării.

#### **5. Fundamentarea economico-financiară**

Amendamentele propuse la Hotărârea Guvernului nr.966/2020 „Cu privire la serviciile prestate de către Agenția Servicii Publice” nu necesită cheltuieli suplimentare din bugetul de stat.

#### **6. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare**

Ca urmare a aprobării prezentului proiect de hotărâre de Guvern nu va fi necesară modificarea altor acte normative.

#### **7. Avizarea și consultarea publică a proiectului**

În scopul respectării prevederilor Legii nr. 239/2008 privind transparența în procesul decizional, pe pagina web oficială a Cancelariei de Stat (<https://cancelaria.gov.md/>), secțiunea – „Transparența decizională”, a fost asigurată plasarea anunțului privind inițiativa de elaborare a proiectului, precum și proiectul însoțit de nota informativă.

**Secretar general al Guvernului /semnat electronic/ Artur MIJA**